

Nový kabát pro zámek

Pardubice/ Opravy pardubického zámku se v tomto roce posunou výrazně kupředu. Východočeské muzeum v Pardubicích, které na zámku sídlí a má ho ve své správě, získalo grant z Finančních mechanismů EHP/Norsko ve výši cca 16 mil. Kč na realizaci projektu „Obnova Zámku Pardubice pro zlepšení ochrany muzejních sbírek a prezentace objektu“. S financováním projektu pomůže muzeu jeho zřizovatel – Pardubický kraj, který uhradí vlastní podíl žadatele ve výši cca 9 mil. Kč.

„V září byla zahájena realizace stavební části projektu opravou parkánových hradeb a příkopu, kde bude následně vybudován otevřený depozi-



RADNÍ Miroslav Brýdl a ředitel VČM František Šebek.

tář muzejního lapidária,“ řekl radní pro kulturu a památky Miroslav Brýdl.

Po krátké zimní přestávce práce pokračovaly od února opravou kanalizace a obnovou dvou studní na nádvoří, které bylo rovněž vydlážděno.

Důstojného kabátu se dočkala také budova galerie. Dále bylo dokončeno odkrytí a úprava středověké hradební zdi v prostoru parkánu. V těchto dnech probíhá oprava terasy za čp. 2 a dokončují se práce na obnově mostu na přístu-

pové cestě k zámku, který bude osazen dvěma zrestaurovanými barokními sochami. Realizace celého projektu v hodnotě 25 mil. Kč by měla být dokončena v průběhu října.

V nejbližších dnech budou zahájeny práce na vybudování osvětlení zámeckých valů a na zřízení sezónního hygienického zařízení. Tento samostatný projekt je financovaný ze státního rozpočtu částkou 3 mil. Kč a jeho cílem je obnova další ucelené části areálu pardubického zámku. „Díky ní bude možné využít tento atraktivní prostor k pořádání kulturních a společenských akcí, ale zejména jako odpočinkovou zónu k rekreaci obyvatel i návštěvníků města,“ uzavřel Brýdl.

Kraj posílí dotace neziskovým organizacím

Pardubický kraj/ Neziskové organizace, kterým kraj poskytl v roce 2008 dotaci na provoz sociálních služeb, mají možnost v tzv. námitkovém řízení uplatnit své výhrady vůči přiděleným částkám.

Finanční objem prostředků pro námitky činí necelých 50 milionů korun.

„Pro mě představuje námitkové řízení desítky rozhovorů s řediteli neziskových organizací. Vynaložený čas ovšem stojí za to, kraj tak může předejít výrazným omezením sociálních služeb nebo jejich zániku. Pomůžeme neziskovým organizacím kompenzovat snížení státních do-



tací nebo zvýšení nákladů, to je přece úloha kraje,“ vysvětlil krajský radní Miloslav Macela.

Od 1. ledna 2006 platí nový zákon o sociálních službách, podle něhož se měly stát hlavním zdrojem financování služeb platby od jejich uživatelů. Systém je ovšem podle radního Macely špatně nastaven, takže mnohé služby jsou ohroženy.

„Usilujeme o novelizaci zákona, která by peníze od uživatelů poslala přímo do sociálních služeb. Zatím slouží státní příspěvek spíše k podpoře rodinných rozpočtů uživatelů služeb a jejich blízkých, je tedy více zneužíván než využíván,“ uvedl Macela.

„Od roku 2010 přejde do naší ruky řízení z ministerstva na kraje a finanční prostředky tak budou rozdělovány z jednoho místa. Pardubický kraj také připravuje systém víceletého financování neziskových organizací, aby skončila jejich každoroční existenční nejistota,“ dokončil radní Macela.

S Nečasem o změně sociálního zákona



Pardubice/ V pátek 25. dubna přijel do kraje i ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas. Setkal se s hejtmanem Ivo Tomanem i radním zodpovědným za sociální věci Miloslavem Macelou (na snímku druhý zleva, uprostřed poslankyně Alena Páralová, vlevo primátor města Pardubice Jaroslav Deml). Hovořili spolu o potřebě rychlé změny zákona o sociálních službách. Současným systémem jsou ohroženy především terénní sociální služby jako je služba pečovatelská či osobní asistence. „Kraj musí ze svého rozpočtu poskytovat dotace, aby nedošlo k zániku některých poskytovatelů služeb, zejména ve venkovských oblastech. Je rovněž potřeba převést správu dotací pro sociální služby do rukou krajů. Na rozdíl od státu mají kraje možnost poskytovat víceleté granty, což zajistí potřebnou stabilitu sociálních službám zajišťovaným neziskovými organizacemi,“ komentoval schůzku radní Macela.

Kraj vyhláší výzvy k předkládání projektů do operačního programu



Pardubický kraj/ Dne 2. května 2008 vyhlásil kraj výzvy k předkládání projektů do Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost financovaného z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. Ve vyhlášených výzvách, které budou ukončeny 16. června 2008, mohou získat podporu projekty zaměřené na oblast zvyšování kvality ve vzdělávání, rovněž příležitosti dětí a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a na další vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení. „Finanční prostředky čerpané prostřednictvím Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost znamenají velkou příležitost pro rozvoj počátečního vzdělávání v Pardubickém kraji, a to jak pro samotné školy, tak i pro další vzdělávací instituce,“ uvedla Marie Málková, náměstkyně hejtmána Pardubického kraje (na fotografii). Blížší informace o výzvách jsou uvedeny na internetových stránkách Pardubického kraje.

Open turnaj v boccie vyhrála ředitelka Svítání

Pardubice/ Základní škola a Praktická škola SVÍTÁNÍ, o. p. s. Pardubice uspořádala 17. dubna ve spolupráci s TJ Léčebnou Košumberk 1. ročník turnaje v boccie.

Zátitu nad ním přijal vicehejtman Pardubického kraje Roman Línek, který se např. spolu s krajskou radní Janou Smetanovou či Otou Janecem zúčastnil i malého VIP zápasu v boccie.

A právě vicehejtman Línek říká, že džentlmsky nechal vyhrát ve vzájemném souboji ředitelku školy SVÍTÁNÍ Miluši Horskou.

„Boccia je oblíbený sport mnoha lidí bez ohledu na to,



BOCCIA. Roman Línek a Miluše Horská při hře.

jsou-li zdraví nebo handica-

povaní. Je to hra, která umožňuje i lidem s nějakým zdravotním postižením zapojit se do světa sportu a podávat vynikající výkony. Je to zábavná hra s dobrým cílem. A že jsem nechal paní ředitelku vyhrát? Bylo to symbolické poděkování za její práci a především jsem to vítězství věnoval škole samotné. Zaslouží si to,“ řekl vicehejtman Línek.

Turnaje se účastnil také paralympionik a reprezentant z Mistrovství Evropy v Portugalsku 2005, Mistrovství světa v Brazílii 2006 a Světového poháru v Kanadě 2007 Radek Procházků.

REKORDNÍ DUHA



DEN ZEMĚ. 22. dubna hostila řada míst v Pardubickém kraji akce ke Dni země. Ve Skutčích se pod záštitou krajského radního zodpovědného za oblast životního prostředí Petra Šílara konal Happening na náměstí. Jeho součástí bylo představení rekordně velké duhy, kterou z více než od pet lahví sestavily děti ze ZŠ Komenského. „Děti ode mě dostaly velkou pochvalu. Ukázaly, jak je důležité a potřebné třídít odpad a že jsme každý zodpovědný vůči životnímu prostředí,“ uvedl ke skutečné akci Petr Šilar. Děti z celé školy sbíraly víčka od pet lahví půl roku a do sběru zapojily i babičky a dědečky z domova důchodců. Výsledkem byla duha sestavená z 597 469 ks víček o celkové hmotnosti 1464 kg. Děti také spočítaly, že had vytvořený z těchto víček by měřil 18 km, had ze stejného počtu pet lahví by měřil dokonce 191 km a tyto lahve by vážily celkem 90 tun.

Cyklisté, pozor! Projekt desetiletí otevřen

Pardubický kraj/ V údolí řek Tiché Orlice a Třebovky byl v uplynulých měsících postupně realizován nadregionální projekt v rámci tzv. „Aktivní turistiky v Česku“ podpořený z peněz EU. „Zejména se jedná o nových 25 km cyklostezek. Loni v září byla otevřena první část spojující Ústí nad Orlicí a Letohrad a letos v dubnu další dvě etapy – mezi Českou Třebovou a Ústím nad Orlicí a také úsek vedoucí z Ústí nad Orlicí do obce Bezprávi. Na celkových nákladech 133 milionů korun se 65 miliony podílela EU a 12 miliony kraj, stavbu financoval i Státní fond dopravní in-



frastruktury ČR a svazek obcí Orlicko,“ popsal tento odvážný projekt vicehejtman Ro-

man Línek a dodal: „Velmi rád, jak je mým dobrým zvykem, jsem si několik kilometrů nové cyklostezky v rámci jejího slavnostního otevření projel na kole. Už teď hledám v kalendáři volný termín, ve kterém bych si mohl i s rodinou či přáteli vychutnat tuto cyklotrasu v celé její délce.“

Systém cyklostezek, tzv. projekt desetiletí, je přínosný nejen pro cykloturistiku a inline bruslení, ale také pro bezpečnou dopravní obslužnost na Orlickoústecku. Počítá se s tím, že zmíněný úsek Ústí nad Orlicí – Bezprávi bude protažen a na síť cyklotras tak bude napojena i Choceň.

Ohaři soupeřili o pohár hejtmána



Pardubický kraj/ V honitbě Mysliveckého spolku Heřmanice a Sloupnice se v sobotu 10. května konal 4. ročník soutěže ohařů „O putovní pohár hejtmána Pardubického kraje“. Soutěžili v něm mladí psi, kteří v roce 2008 úspěšně složili tzv. zkoušky vloh. V nich se posuzuje např. vrozená chuť k práci, hledání, zájem o stopu zvířete, klid před zvěří, chování po výstřelu nebo třeba vedení na řemeni a poslušnost. „Pro mysliveckou kynologii je to v kraji ojedinělý závod, který je zapotřebí podporovat i nadále,“ pochvaloval si radní Petr Šilar, který v zastoupení hejtmána předsedal pohár vítězům (na fotografii). Těmi se stali členové družstva z okresu Ústí nad Orlicí, mezi jednotlivci zvířel Jirí Drábek z Chrudimi.

Kraj navštívil ministr zdravotnictví Julínek

Pardubický kraj/ Celodenní návštěvu kraje absolvoval 25. dubna ministr zdravotnictví Tomáš Julínek. Průvodcem mu byl náměstek hejtmána zodpovědný za oblast zdravotnictví Josef Janeček, v Chrudimi se k nim připojila i náměstkyně hejtmána Marie Málková.

Ministr se postupně zastavil ve Svitavách, Litomyšli, Chrudimi a Pardubicích a navštívil zdejší nemocnice. S výjimkou orlickoústecké se tak seznámil se všemi akcio-

vými nemocnicemi, které kraj založil. Vedení této nemocnice však o schůzku s ministrem nepřišlo, zúčastnilo se setkání v Litomyšli.

„Jsem rád, že vedení nemocnic, jejich zaměstnanci i představitelé jednotlivých měst slyšeli z úst pana ministra to, co se snažím říkat už několik let. Problémy zdravotnických zařízení jsou způsobené současným úhradovým systémem a poskytovanou zdravotní péčí mohou ovlivnit pouze zdravotní po-



ZLEVA ředitel chrudimské nemocnice V. Nemeček, ministr T. Julínek, náměstek hejtmána J. Janeček a starosta Chrudimi J. Čechlovský.

jišfovny. Nikoliv tedy kraj, který je pouze správcem majetku,“ uvedl Josef Janeček.

Úhrady pojišťoven skutečně tvořily podstatnou část diskuzí, které ministr v navštívených nemocnicích absolvoval. Vedle toho byla řeč o navrhovaném zrušení poplatků pro děti do tří let věku či o programech na vzdělávání. Specifickým problémem diskutovaným v Pardubicích pak byla spolupráce nemocnice s Fakultou zdravotnických studií univerzity.